

# С торжественного акта в Национальной библиотеке Беларуси началась серия мероприятий по случаю Дня православной книги



22 февраля 2025 г. 14:44

 [Версия для печати](#)

21 февраля 2025 года в Национальной библиотеке Республики Беларусь под председательством Патриаршего экзарха всея Беларуси [митрополита Минского и Заславского Вениамина](#) состоялся торжественный акт, который открыл череду мероприятий по случаю Дня православной книги.

В Белоруссии в нынешнем году празднование этой даты сопряжено с воспоминанием 500-летия издания «Апостола» Франциском Скориной, 900-летия основания Спасо-Евфросиниевского женского монастыря в Полоцке, 800-летия основания Свято-Елисеевского Лавришевского мужского монастыря, 555-летия явления Жировичской иконы Божией Матери, 525-летия явления Минской иконы Божией Матери и 230-летия со дня кончины святителя Георгия (Конисского), архиепископа Могилевского.

В мероприятии приняли участие архиереи и священнослужители [Белорусской Православной Церкви](#), представители министерств и ведомств, Постоянного Комитета Союзного государства, руководители местных исполнительных органов, ректоры и студенты духовных и светских высших учебных заведений Республики Беларусь, деятели науки и культуры. В зале присутствовали [епископ Борисовский и Марьиногорский Амвросий](#), [епископ Несвижский Авксентий](#), Уполномоченный по делам религий и национальностей Александр Румак, руководитель представительства Постоянного Комитета Союзного государства в Минске Анатолий Маркевич, заместитель министра информации Денис Езерский, генеральный директор Национальной библиотеки Республики Беларусь Вадим Гигин, руководитель представительства Россотрудничества в Республике Беларусь Юрий Макушин, начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Минского городского исполнительного комитета Ольга Чемоданова и другие почетные гости.

В своем приветственном слове Предстоятель Белорусской Православной Церкви отметил, что в рамках празднования Дня православной книги в нашей стране проводится множество мероприятий, ориентированных на разный возраст читателей. Обширная программа нацелена на то, чтобы обратить внимание современного человека на душеполезное чтение.

Патриарший экзарх констатировал, что сегодня такие альтернативные источники информации как Интернет и социальные сети отнимают аудиторию у книг: «Книга всегда привлекала внимание к чтению, но сейчас ей приходится отстаивать свои позиции. Тем не менее наблюдается тенденция: современные люди хотят взять в руки настоящую книгу, почитать ее, поразмышлять. Думается, прививать любовь к чтению, показывать, насколько это полезно и нужно, очень важно. Это помогает сосредоточиться, а не просто поглощать множество информации и эмоций из мессенджеров».

Особо Его Высокопреосвященство подчеркнул значение книг в воспитании подрастающего поколения: «Дети, которым с малых лет читали книги, получают больший заряд интеллектуального развития, больше семейной доброты и внимания. Личный пример родителей играет ключевую роль. Важно обсуждать с ребенком, что он читает, задавать вопросы, показывать глубину мыслей писателя, видеть, что мир прекрасен и создан Творцом».

После приветственных слов почетных гостей мероприятия состоялась конференция на тему «Просвещение белорусских земель через православную книгу». В рамках форума заведующий отделом по культурно-исторической и информационно-издательской деятельности [Минской духовной семинарии](#), преподаватель [Минской духовной академии](#) и Минской духовной семинарии протодиакон Павел Бубнов рассказал о наиболее значимых датах, которые будут отмечаться в нынешнем году в Белорусской Православной Церкви. Председатель Издательского совета Белорусского экзархата протоиерей Олег Кунцевич выступил с докладом на тему «Историческая литература Белорусской Православной Церкви».

В фойе Национальной библиотеки для собравшихся была представлена экспозиция книг по истории Православия на белорусских землях.

Организаторами торжественного акта выступили Издательский совет Белорусской Православной Церкви, министерство культуры, министерство образования, министерство информации Республики Беларусь и Национальная библиотека Беларуси.

Празднование Дня православной книги продолжится в духовно-просветительском центре «Ковчег» Елисаветинского монастыря в Минске, где с 23 по 28 февраля будет проходить выставка «Читающий город». Ее посетители смогут встретиться с писателями, принять участие в презентации книг, литературных играх и мастер-классах (по каллиграфии, изготовлению книг и закладок, по развитию писательских способностей). Будут организованы экспозиции «Книга на Руси» и «Чемодан книг — читаем по дороге домой», а для школьников работать интерактивная выставка «В гостях у сказки».

[Официальный сайт БПЦ/Патриархия.ru](#)